

新学期新气象 校园处处皆新景

创新“第一课”点亮开学首日

本周,全市中小學生迎來新學期。開學首日,各中小學舉行了豐富多彩的開學典禮。

開學第一天,天津市匯文中學、天津市延安精神研究會、和平區團委、勸業場街道黨工委、勸業場街道團工委、勸業場街道林泉社區在匯文中學聯合開展了“文脈傳承,匯聚未來——開學第一課延安精神進校園”主題活動。

小學正式更名為天津市紅橋區教師發展中心附屬小學。天津市紅橋區躍進里小學1958年建校,至今已66年。

與工程院副教授廖園、前沿公司科技工程師雷小亮,為大家講授“開學第一課”。這些來自多元行業的前沿科技人才,以知行合一的生動表達,讓學生們深刻體會到:創新與創造需要善於發現的雙眼,敢於想象的大腦和不斷探索的雙手。

榜樣如炬,追光前行。在和平區鞍山道小學的開學典禮上,校長李慶東開啟了新學期的“大智思政課堂”第一課。

他深情地表示:“我們一定要有明確的目標,就像奧運健兒那樣,無論有多大的困難,只要有堅定的目標不放棄,堅持努力,付出便會有收穫;要像錢學森、鄧稼先、于敏那樣的科學家一樣,為了國家與民族的強盛而不懈奮鬥;在這碩果累累的秋季里,帶著榜樣賦予我們的力量,去遇見更好的自己,朝著我們奮鬥的方向前進,去成就我們的夢想!”

“在新的學期里,我將以榜樣為引領,努力學習,追求卓越……”誓言久久縈繞於校園上空。

開學第一天,北辰區辰昌路小學的學生們,走進校園,在象徵成功的“獎牌”前,將自己對新學期的期盼與夢想寫在心願卡上,親手貼在“獎牌”上。

本報記者 張雯婧

紅橋區“開學第一課”

讓雷鋒精神種子扎根孩子心田

“雷鋒叔叔在回信中提到,‘我每一點微小的成績和進步,都是黨不斷培養教導、同志們幫助的結果。我所有的一切,都是屬於黨的……’”

與一般宣講不同的是,宣講員是4名戴著紅領巾的小學生。他們以63年前雷鋒給該校9名學生回信的故事作為切入點,結合雷鋒生前先進事跡和重要歷史事件,為新生們解讀雷鋒精神的時代內涵,號召大家將雷鋒精神根植於心、踐之於行。

開學當天,該校少先隊大隊聯合天津市春蕾苗苗義工團成立了雷鋒小學志願

服務小分隊,將結合學生成長需要和年齡特點,開展特色志願服務活動,讓學生們在社會實踐中更好地傳承雷鋒精神。

“我們還聘請了西于莊街道退軍人服務站的志願者擔任校外輔導員,後期將為學生講述紅色故事、科普國防知識等,讓孩子們在多彩活動中汲取精神力量。”

通訊員 顧小京

雄縣職教中心調研團 走進天津鐵道職業技術學院

近日,天津鐵道職業技術學院邀請雄縣職教中心調研團來校訪問。

調研期間,雙方在專業共建、人才培養、師資建設等方面開展了深入交流,並表示將積極探索跨省中高职貫通培養,共同服務京津冀協同發展。

本報記者 張雯婧

院通力合作,共建軌道交通類專業,攜手為京津冀軌道建設貢獻力量。

調研團一行還參觀了天津鐵道職業技術學院各實訓中心和產業學院,對該學院在培養軌道交通類技術技能人才方面取得的突出成績、完善的實訓教學設施以及濃厚的校園文化積澱給予了高度讚賞。

通訊員 梁兆涵

河西區教育系統開啟教師政治素養提升新篇章

信念之光照亮教育路

近日,河西區教育局組織召開首批馬克思主義政治人才培養工程總結會暨2024年度培養工程啟動儀式。

會上,來自濱湖中學的教師劉倩和二十六幼的教師郭曉丹代表2024年度河西區教育系統馬克思主義政治人才進行了發言,表示一定認真學習,主動參與,深入思考,迅速轉變角色適應崗位,積極開展各項工作。

與會局領導充分肯定了教師們在跟崗鍛煉過程中的付出與努力,勉

勵大家樹立終身學習理念,始終牢記思政課教師的光榮身份,抓住難得的培養鍛煉機會,深學篤行,錘筋煉骨、磨礪成長,成為真學真懂真信真用的新時代馬克思主義者。

下一步,河西區教育局將為新時代馬克思主義政治人才創造更多平台 and 發展機會,讓專兼職思政課教師進一步堅定理想信念,涵養道德情操,知行合一,善作善成,為河西教育事業高質量發展提供源源不斷的動力軍。

通訊員 潘偉

天津機電職業技術學院 “劇”星閃亮志願團進社區

近日,天津機電職業技術學院“劇”星閃亮志願團赴津南區金地藝境社區,開展了以“牢記囑托擔使命 文明有禮樹新風”為主題的暑期實踐活動。

活動中,志願者們以“津韻文化”為主題開展宣講,以天津的特色文化為切入點,激發了小朋友們對天津的熱愛之情。志願者們身穿各類款式漢服,展示古代傳統禮儀,並邀請現場的小朋友們及家長試穿漢服。此外,志願者們結合文明舉止、愛護環境、交通安全、餐桌文明等方面小知識開展趣味問答,與小朋友們親切互動。

此次暑期實踐活動,不僅讓社區的小朋友和家長們共同領略了天津文化底蘊,學習了中國禮儀傳統,踐行文明道德規範,同時也激發了青年學生爭做文明有禮天津人的動力,增強了助力天津城市文明建設的信心。

通訊員 劉淑君



①9月2日,和平區第八幼兒園為孩子們准備了“時光之門”,讓征集來的“八幼記憶老物件”帶孩子們穿越時光。

本報記者 劉欣 通訊員 趙彤 攝

②開學第一天,南開區第十五幼兒園邀請市公安局特警總隊直屬五支隊的特警叔叔,為小朋友們帶來一場“警”彩的開學第一課。

本報記者 劉欣 通訊員 張蕊 攝



爭做文明有禮天津人

礼让斑马线 驾车好习惯



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善